
Vraag 1

 

Lijkt een representatieve weergave van het ledenbestand van Oirschot Vitaal. Misschien daardoor 

ook wel voor de hele groep van ouderen in Oirschot 

Vraag 2 

 

 

De vraag is of dit representatief is voor de hele groep ouderen in Oirschot. Volgens het CBS hebben 

vrouwen een iets hogere levensverwachting dan mannen. Je zou verwachten dat er dan ook iets 

meer oudere vrouwen in Oirschot wonen dan mannen. Misschien is de bereidwilligheid om op deze 

enquête te reageren iets groter bij mannen. 

 



Vraag 3

 

Een te verwachten uitkomst naar mijn mening. Hoe ouder men wordt hoe groter de kans dat een van 

beide komt te overlijden. Wat hieruit misschien ook nog valt af te leiden dat echtscheidingen (gem 1 

op de 3) in deze generatie nog niet gewoon zijn.  

Vraag 4

 

Een groot gedeelte van de ouderen woont in de bebouwde kom. Je zou de vraag kunnen stellen of de 

verdeling onder jongeren anders is waar je dan vervolgens de vraag zou kunnen stellen of een aantal 

ouderen die in het buitengebied woonden inmiddels naar de bebouwde kom verhuisd zijn. 



Vraag 5

 

 

Een interessant plaatje. Ruim twee derde van de ouderen woont in een eigen/huurhuis met 

slaapkamers op de eerste verdieping. Je zou kunnen denken dat deze huizen qua woonoppervlak wel 

erg ruim zijn voor 1 of 2 persoons huishoudens. In dit soort huizen kunnen ook gezinnen met 

kinderen wonen. Het gaat hier om 2/3 van een fors aantal woningen (afhankelijk van hoeveel 

ouderen er in Oirschot wonen) 

Vraag 6 

 

Een veelzeggende uitkomst die ook wat vragen oproept. De grote meerderheid zegt te willen blijven 

wonen waar ze nu wonen. De vraag die je zou kunnen stellen is of dat komt dat men erg verknocht is 

aan de eigen woning of buurt en daarom in geen geval wil verhuizen of dat deze uitkomst mede 

verklaard kan worden door het feit dat er in hun ogen geen betaalbaar en qua woongenot op zijn 

minst vergelijkbaar alternatief voorhanden is. Uit de vele gesprekken die in naar aanleiding van deze 

enquête met ouderen heb gehad komt naar voor dat dit voor velen een heel belangrijk argument is.   



Vraag 8

 

Voor een aantal ouderen is wanneer er verbouwd moet worden om te kunnen blijven wonen wel een 

beslismoment. Een beperkt aantal zegt dan liever te willen verhuizen maar voor de meeste geldt 

liever verbouwen dan verhuizen. Ook hier zou nader onderzoek gewenst zijn met de vraag of dat 

komt door het ontbreken van een betaalbaar, aantrekkelijk alternatief.  

Vraag 9 

 

Als je nadenkt over hoe en wat te bouwen voor ouderen in de toekomst belangrijk om te weten. De 

Meerderheid van de ouderen woont nu in een eigen woning. De keuze om na verkoop van de eigen 

woning het liefst te kopen (met het idee van meer eigen regie?) of te huren (met mogelijk meer 

financiële armslag om leuke dingen te doen of de kinderen te ondersteunen?) is ongeveer gelijk 

verdeeld. 

 



Vraag 10

 

 

Wat hieruit duidelijk blijkt dat de grote meerderheid niet bereid is om in de jaren die ze nog te gaan 

hebben veel huur te betalen ook al zou dat extra luxe opleveren. De praktijk laat een vergelijkbaar 

beeld zien. In Groot Bijsterveld wonen nauwelijks Oirschottenaren. In de vele gesprekken die ik 

intussen met ouderen gevoerd heb is het voor velen niet acceptabel dat ze na een verhuizing hogere 

woonlasten hebben dan in hun huidige situatie. Zelfs dezelfde woonlasten voor een kleinere woning 

wordt problematisch gevonden. 

Vraag11 

 

Van het beperkte aantal ouderen die de ruimte heeft om een mantelzorgwoning te plaatsen ziet maar 

de helft dit als een reële optie.  

 



Vraag 12

 

Wanneer er dusdanige beperkingen komen (lichamelijk of geestelijk) dat het huis een last begint te 

worden is er kennelijk een omslagpunt en willen ouderen overstappen op een kleinere aangepaste 

woning waarbij wel rekening moet worden gehouden met de uitkomsten van vraag 9 nl de 

betaalbaarheid. 

Vraag 13 

 

Zelfs wanneer 1 van de 2 partners wegvalt geeft een meerderheid aan te blijven wonen. De 

stelligheid waarmee dit beantwoord is neemt wel af ten opzichte van andere vragen. Kennelijk is het 

wegvallen van 1 van de 2 voor de overblijvende wel een moment van bezinning over de keuze 



Vraag 14

 

Lijkt enigszins in tegenspraak met de uitkomsten van vraag13. Mogelijke verklaring zou kunnen zijn 

dat men op dit moment geen aantrekkelijk alternatief ziet maar mocht dat er wel zijn of komen de 

keuze om wel te verhuizen serieus wil overwegen. 

Vraag 15 

 

De uitkomsten van vraag 15 en 16 lijken misschien met elkaar in tegenspraak maar dat hoeft niet zo 

te zijn. Een gezamenlijke en/of buitenruimte zou niet hoeven te betekenen dat er niet voldoende 

privacy overblijft. Hangt voor een deel vanaf hoe de bouw gerealiseerd wordt. Beide aspecten lijken 

belangrijk.    



Vraag 16

 

De uitkomsten van deze vraag zou kunnen pleiten voor hofjesachtige woonoplossingen waarbij wel 

voldoende aandacht voor privacy belangrijk is (vraag 15) 

Vraag 17  

 

Een kleine meerderheid geeft aan een voorkeur te hebben voor kleinschalige woonoplossingen. 



Vraag 18

 

Wonen in de nabijheid van allerlei voorzieningen wordt duidelijk belangrijk gevonden. 

Vraag 19 

 

Lichte voorkeur om te blijven wonen in de buurt van waar men altijd al heeft gewoond. Het zou 

interessant zijn om dit verder te onderzoeken. Bij voorbeeld: willen ouderen die hun leven lang in 

Spoordonk gewoond hebben daar hun laatste jaren ook doorbrengen.  

 



Vraag 20

 

De meerderheid geeft aan dat de mogelijkheid om de mogelijkheid te willen hebben om buiten te 

kunnen zitten. 

Vraag 21 

 

Indien van toepassing 

Wanneer 1 van ons 2 hulpbehoevend wordt zou ik graag een woongelegenheid hebben 
waar mijn hulpbehoevende partner de nodige hulp krijgt en ik ook kan wonen 
(beperkingen qua privacy zijn dan acceptabel) 
 
De tekst in het diagram is voor een deel weggevallen. De volledige tekst is onder het diagram 

toegevoegd. Ouderen geven in grote meerderheid aan heel graag bij of in de buurt van de 

hulpbehoevende partner te kunnen verblijven tot het einde toe. De hulpbehoevende partner 

opnemen op een verpleegafdeling en de ander in eenzaamheid achter te laten in de eigen woning is 

iets wat men duidelijk niet wil. 



 

Vraag 22 

 

Terugkeer van bejaardenhuizen oude stijl lijkt voor de meesten niet gewenst. Pas wanneer het echt 

niet langer gaat is opname in een verzorgingshuis voor de meerderheid een optie. Een kleine groep 

ouderen lijkt er echter wel voor te kiezen. Onderzocht zou kunnen worden welke ouderen dat zijn. 

Misschien ouderen op echt hoge leeftijd?  

Vraag 23 

 

Wonen in een gestapelde bouw voor een aardig aantal best wel een optie.  

 

 

  



Persoonlijke beschouwing 

Op de eerste plaats is deze enquête niet gemaakt door een professioneel instituut. Bij het analyseren 

van de reacties komen er soms meer vragen naar boven dan dat er een duidelijk antwoord naar voor 

komt. Bij meerdere vragen denk ik nu dat ik hem misschien net iets anders had moeten formuleren 

om een nog duidelijker antwoord te krijgen. Ondanks de beperkingen die er zeker in de vraagstelling 

zitten kunnen we ons met de uitkomsten toch wel een redelijk beeld vormen van wat de ouderen in 

Oirschot aan woonwensen hebben. Bij sommige vragen zou je behoefte kunnen hebben aan nadere 

informatie. Een deel van die gewenste informatie zou met nadere analyse uit de dataset te halen 

moeten zijn. Indien gewenst kunnen we daar naar kijken. Te denken valt aan verschil in uitkomsten 

tussen leeftijd <70 en >80. Of verschil in uitkomst tussen ouderen woonachtig in Spoordonk en 

Oirschot. Misschien is er ook wel verschil in uitkomsten tussen ouderen die nu huren en ouderen die 

een eigen woning hebben. Zou best interessante informatie kunnen opleveren.  

Conclusies uit de enquête. 

Veel ouderen wonen in een relatief groot huis. Een huis waar ook een gezin met kinderen in zou 

kunnen wonen. De meerderheid geeft aan geen behoefte te hebben om hun huis te verruilen met 

een kleinere aangepaste woning. Dit zou kunnen dat ze zo gelukkig zijn met hun huidige huis dat 

overstappen naar een alternatief helemaal nooit aan de orde is. Het zou ook kunnen dat men in grote 

meerderheid aangeeft te willen blijven wonen zelfs met de nodige verbouwingen wegens gebrek aan 

aantrekkelijk (financieel en qua woongenot) alternatief. Uit de uitkomsten van een aantal vragen zou 

kunnen worden opgemaakt wat het woonaanbod zou moeten zijn om ouderen te verleiden om toch 

over te stappen naar een kleinere aangepaste woning en daarmee plaats te maken voor gezinnen 

met kinderen. Het beeld komt naar voren dat er voor de ouderen eigenlijk geen woonprobleem is. Zij 

wonen en kunnen blijven wonen. Zij kunnen echter wel een deel van de oplossing voor anderen 

(jonge mensen die een gezin willen gaan stichten) zijn. Uit de antwoorden op vele vragen blijkt dat 

dat velen best willen nadenken over overstappen maar dat er op dit moment onvoldoende 

aantrekkelijke alternatieven zijn. Waar die alternatieven aan moeten voldoen wordt in een aantal 

vragen nader op ingegaan. Kleiner gaan wonen en meer woonlasten krijgen lijkt een no go. Dit is ook 

meteen een probleem. Wanneer het zou lukken om een betaalbare aangepaste woning te realiseren 

en een oudere maakt de overstap, zou die oudere die woning een paar jaar later voor veel meer geld 

kunnen verkopen waardoor die woning geen aantrekkelijk alternatief meer is voor de volgende 

oudere die zou willen overstappen. Betaalbaar bouwen zonder regeling voor afromen van 

(woeker)winst lijkt dan ook maar een zeer tijdelijke oplossing. Hetzelfde geldt overigens ook voor 

starterswoningen.  

Beschouwing 

Wanneer er met het maken van toekomstplannen voor bouwen voor ouderen in Oirschot met de 

wensen, die uit deze enquête naar voor zijn gekomen, voldoende rekening gehouden wordt, zou het 

zo maar kunnen dat ouderen wel gaan beslissen om over te stappen. Het is voor iedereen die de 

discussie over de wooncrisis en de mogelijkheden om betaalbaar te bouwen volgt, duidelijk, dat er 

een grote opgave ligt. Politiek, architecten, projectontwikkelaars en bouwers moeten plannen zien te 

maken die aan de wensen van de ouderen tegemoet komen. Mocht dat niet lukken blijven de 

ouderen zitten waar ze zitten (zoals ze dat nu ook al doen), met alle gevolgen van dien voor de 

jongeren. 

 


